

## VELKÝ DUB MÁ 400 LET.

Na Přerovec se můžete dostat z několika stran. Buď přes Suché Lazce, jehož je součástí, nebo od Nových Sedlic či Pusté Polomi. Z křižovatky vedou další dvě cesty a to lesní. Pokud se vydáte tou pravou nahoru do lesa, přijdete po necelých dvou kilometrech na další lesní rozcestí tří cest. Tomuto malebnému místu už staletí vévodí ON – Velký dub. Tento státem chráněný Dub letní ( *Quercus robur* L.) zdobí toto místo již stovky let. Dle historických pramenů se na tomto místě kdysi stýkaly hranice tří panství štítinského, raduňského a kyjovického a nacházela se zde ves Hřivnáčova Lhota nad Přerovcem. Historie nám rovněž nabízí rok výsadby a to 1619, což svým stářím o rok předčí památnou bitvu na Bílé hoře. Čili v letošním roce se dožívá úctyhodných 400 let! Toto místo díky svému majestátu se dlouhodobě těší velké popularitě turistů ač pěších, tak cyklistů, kteří si ho často volí jako cíl svých cest, nebo alespoň místo odpočinku ve stínu jeho košaté, mohutné koruny. Vždyť za ta dlouhá léta narostl do úctyhodné výše 30 metrů a obvod kmene činí téměř 6 metrů, což má pět dospělých lidí co dělat, aby jej objalo. Za zmínku stojí rovněž malý altánek, který zde skýtá úkryt turistům před nepřízní počasí. O jeho čistotu a výzdobu se dlouhá léta stará jeden hodný člověk z Pusté Polomi, za což mu patří chvála a dík.

Před několika léty vzniklo seskupení velmi aktivních turistů z Nových Sedlic, Štítiny, Suchých i Mokřých Lazců. Tito lidé mají rádi přírodu a tak celoročně každé úterý vyráží v zimě pěšky a až oschnou meze také na kole do blízkého či vzdálenějšího okolí. „Jejich“ Velký dub je jim častým cílem, nebo alespoň styčným bodem při více nebo méně náročných pochodech. Když chtějí někam dál, kombinují své výlety jízdou vlakem nebo autobusem. Ale protože nejen turistikou živ je člověk, tito lidé organizují mnoho akcí celoročně počínaje novoročním pochodem a konče oslavou jejich Silvestra, kromě samozřejmě každouletních výletů. K jejich nejoblíbenějším akcím patří třeba smažení vajec, MDŽ, hledání pokladu pro děti, plackýáda, husobraní aj. Zde není nikdy nouze o dobrou zábavu, legraci, kulturní vystoupení z vlastních řad a také konzumaci všeho druhu. Na těchto akcích se schází rádi, je jim spolu dobře. Říkají si vtipně Šmajdalové.

V jejich řadách se zrodil krásný nápad a sice Velkému dubu vzdát hold a k jeho významným kulatinám uspořádat oslavu. Termín po úvahách stanovili na poslední sobotu o letních prázdninách to je 31. srpna odpoledne od 14 hodin na místě samém. Bylo by to odpoledne poučně – zábavné, kde by nechyběly odborné „lesní“, besedy s fundovanými hosty, tichá country hudba (jsme přece v lese). Na tuto akci se těší a zvou všechny milovníky krásné přírody Šmajda love.